



Victoriosa ofensiva nacional en Aragón.--El Ejército rojo, desconcertado, deja en poder de España numerosas posiciones y poblados.--En Belchite ondea de nuevo la Bandera de la Patria.--3.500 prisioneros, 5 tanques rusos y numeroso material capturado.

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 10 de marzo de 1938. II Año Trunfal.

En avance arrollador el enemigo deja en poder de España la ciudad de Belchite, numerosos pueblos e importantes posiciones

En el brillante avance llevado a cabo en el día de ayer, por nuestras armas en el frente de Aragón, después de romper el frente enemigo, se ocuparon la posición de El Frontón, el pueblo de Fuendetodos, Vértice Cruz, alturas al Norte Valsete de Valcaldá, Vértices Umbria, Los Pasos, Desgarradero, Portichuela, Lasuerte, Los Planos, Alijares, pueblo de Aguilón, minas de Segura, Casas de Antonio, Armillas, cotas 1.215 y 1.176, pueblos de Son del Puerto, Las Fuentes, Vértices Guerrero y San Jorge, Vértice Cruz Santa, pueblos de Rudilla, Anadón y Huesa del Común.

En el brillante avance llevado a cabo en el día de ayer, por nuestras armas en el frente de Aragón, después de romper el frente enemigo, se ocuparon la posición de El Frontón, el pueblo de Fuendetodos, Vértice Cruz, alturas al Norte Valsete de Valcaldá, Vértices Umbria, Los Pasos, Desgarradero, Portichuela, Lasuerte, Los Planos, Alijares, pueblo de Aguilón, minas de Segura, Casas de Antonio, Armillas, cotas 1.215 y 1.176, pueblos de Son del Puerto, Las Fuentes, Vértices Guerrero y San Jorge, Vértice Cruz Santa, pueblos de Rudilla, Anadón y Huesa del Común.

En el día de hoy han conseguido rebasarlos, con valeroso impulso, el Cuerpo de Ejército marroquí, el legionario, al que están incorporadas las divisiones de «Flechas negras» y «azules», el de Galicia, la división de Castilla y la primera división de Navarra, consiguiendo todos penetrar profundamente en el terreno que ocupaba el enemigo, que una vez más ha sido derrotado y durísimamente castigado al intentar oponerse al arrollador avance de nuestras tropas.

En el día de hoy han conseguido rebasarlos, con valeroso impulso, el Cuerpo de Ejército marroquí, el legionario, al que están incorporadas las divisiones de «Flechas negras» y «azules», el de Galicia, la división de Castilla y la primera división de Navarra, consiguiendo todos penetrar profundamente en el terreno que ocupaba el enemigo, que una vez más ha sido derrotado y durísimamente castigado al intentar oponerse al arrollador avance de nuestras tropas.

Las fuerzas de la izquierda encontraron desde el primer momento fuerte resistencia en la línea comprendida entre las alturas de la Virgen del Puerto, y las estribaciones del macizo de Zama, y una vez vencida se montó el ataque sobre Belchite, que también fue defendido tenazmente por el enemigo con numerosas fuerzas, armas automáticas, ametralladoras y carros de combate pero con hábil maniobra de envolvimiento, la ciudad de Belchite quedó definitivamente liberada y en poder de nuestras tropas.

Las fuerzas de la izquierda encontraron desde el primer momento fuerte resistencia en la línea comprendida entre las alturas de la Virgen del Puerto, y las estribaciones del macizo de Zama, y una vez vencida se montó el ataque sobre Belchite, que también fue defendido tenazmente por el enemigo con numerosas fuerzas, armas automáticas, ametralladoras y carros de combate pero con hábil maniobra de envolvimiento, la ciudad de Belchite quedó definitivamente liberada y en poder de nuestras tropas.

Aprovechando dicha maniobra y la desmoralización del enemigo, se ocuparon después el pueblo de Almonacid de las Cubas, el Vértice Carnicero, La Puebla de Albornón, alturas de Valsanella y el pueblo de Codo.

Aprovechando dicha maniobra y la desmoralización del enemigo, se ocuparon después el pueblo de Almonacid de las Cubas, el Vértice Carnicero, La Puebla de Albornón, alturas de Valsanella y el pueblo de Codo.

En el día de Azuara también hubo de vencer gran resistencia.

En el día de Azuara también hubo de vencer gran resistencia.



Todo trabajo puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.

BAYER
Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO

EL FUERO DEL TRABAJO

Ayer afirmamos que el Fuero del Trabajo reconocía el derecho, con carácter de universalidad, al trabajo, garantizado por la coacción externa del Estado. Y recordábamos cómo se llegó, en el caos revolucionario, a impedir el trabajo no condicionado al hecho de ser prosélito y socio de la revolución atea, ef que trabajara; con impedimento, consentido por el Poder público, de parte de la brutalidad puesta en ejercicio. Mientras, con alarde de publicidad y de legislación, «a posteriori» de brindar utopías para los obreros, se proclamaban los derechos del hombre, la fuerza física se convertía en coacción al servicio del mal, del atropello, del vejamen y del impedimento para el trabajo; quedándose sin este cuantos no habían hipotecado su personalidad en las organizaciones revolucionarias.

realizaron trabajo con el mayor desinterés. Tales ejemplos constituyen lo sublime de la virtud. Así entendido el trabajo y mediante la garantía estatal que ofrece el Fuero, debería por parte de todos perfeccionarse aquel; es decir ejecutar la labor en calidad y cantidad suficientes para que no haya fraude en el precio o jornal, derecho u honorario.

Dios impuso al hombre una pena genérica de por vida y a la mujer una específica, a causa de la prevaricación de la primera pareja: comer el pan con el sudor del rostro obtenido; bien que comprensiva la sanción de los dolores, pesadumbres, enfermedades y trabajos morales y físicos. La consabida pena de la mujer es peculiar de ella.

Convertido el trabajo en virtud, en no pocos será preservación de vicio. El Estado siguiendo la luz e inspiraciones de la Iglesia Católica y la voz de su Cabeza visible, velará porque el trabajo se ajuste a lo debido y a la caridad. Pausible es la determinación del Fuero a mantener el descanso dominical; porque este precepto divino ha venido escandalosamente infringiéndose. Y esto sucedió no obstante ser providentísima la Iglesia Católica en todos los casos de necesidad real o presunta.

El deseo de glorificar a Dios por parte de los creyentes católicos, el san to temor de Dios, son causa eficiente, y no hay ni puede haber otra pervenir y ordenada del ejercicio digno del trabajo y de su elevación a virtud. De ahí se sigue la ejemplaridad histórica asombrosa de los religiosos realizando una labor que llenó al mundo; y, deshecha por las persecuciones y la codicia de bienes de los malvados o de los no escrupulosos, rehicieron, como por ensalmo, su labor que era más de glorificación de Dios y para bien y provecho del prójimo que para su propia conveniencia.

Lo propio decimos de las fiestas establecidas positivamente en el orden eclesiástico o patriótico; puesto que a la Iglesia y a la Patria debemos honrar.

Creyentes seglares no faltaron que

Creyentes seglares no faltaron que

EL FUERO DEL TRABAJO impedirá que los obreros vuelvan a ver y padecer aquel monopolio del trabajo por parte de los revolucionarios, así como el verse coaccionados brutalmente cuando a éstos se les antojaba no trabajar, no obstante vivir en flamante República de trabajadores

La Unión Soviética tras la máscara constitucional

El Parlamento de los condenados a muerte

Fig.—Las innovaciones y transformaciones que haya traído en la práctica y en la organización del régimen bolchevique las verificadas elecciones para el Consejo Supremo de la Unión, la puesta en acción de la máquina constitucional trabajosamente elaborada por Stalin para el «democratización» del país, serían difíciles de decir aún a mejor acondicionado de los observadores políticos. Las primeras sesiones del nuevo Consejo, y especialmente las elecciones para los puestos de la presidencia, no han mostrado realmente—hace notar la Agencia Central-europea—salvo el cambio de algunas personas, que alguna cosa nueva haya venido a modificar ya sea el carácter o el funcionamiento del antiguo Comité ejecutivo. El mismo Stalin, frustrando las esperanzas que habían despertado las insistentes voces corridas, ha renunciado ahora de nuevo a encargarse abiertamente del papel de jefe de Estado, mostrándose satisfecho con el disfrute del poder efectivo, si bien ilimitado. Por esto, lo que más interesante se presenta en este primer acto de la vida constitucional soviética, es que de seis vicepresidentes del pasado Comité, sólo uno ha podido salvarse y conservar el puesto en el nuevo Consejo, habiendo sido los otros cinco despatchados como «enemigos del Estado» y que de los 24 miembros de la presidencia, apenas sean cinco los que proceden de la presidencia del Comité ejecutivo, habiendo sufrido todos los demás, táctica o públicamente, la suerte de los «depurados». Elegida la presidencia el Consejo Supremo tendrá ahora que proceder a la formación del Gobierno. También aquí, en realidad, no se tratará sino de confirmar o de «constitucionalizar» el consejo de los comisarios del pueblo en su actual composición, resultante, como se sabe, de las recientes y enérgicas depuraciones. Se sabe que durante los últimos meses no menos de quince comisarios han sido liquidados o substituidos y que esta suerte le ha sido deparada también a docenas de vicecomisarios. Los sucesores representan por esto, al menos por el momento, la crema de la ortodoxia, todo lo más depurado que puede ofrecer el mercado y por esto

ess lógico esperar que éstos permanezcan en sus puestos. Los nombramientos se limitarán solamente a los comisarios que están aún vacantes, el comisario del Plan Quinquenal, el Comisario del Comercio exterior y el comisario recientemente creado para la distribución de los productos agrícolas a las organizaciones estatales encargadas de venderlos. El curso de las primeras sesiones, con la serie de los ataques pronunciadamente contra la legión de los antiguos dirigentes depurados y con la acerba crítica dirigida contra Litvinof, cuya actuación en la política exterior no se considera del todo satisfactoria ni en el frente de las alianzas occidentales, ni en el del Extremo Oriente, ha tratado de probar luego que la «democratización» es una cosa realizada ya en Rusia y que un verdadero Parlamento, un Parlamento de condenados a muerte, abierto a todas las voces y opiniones, las acusaciones y recriminaciones, ha nacido y promete prosperar en este crepusculo general de la libertad, en la tierra libre de Rusia. Pero tras esta máscara demostado ingenua y caduca de libertad, la faz de la verdad no deja de aparecer con todos sus antiguos caracteres de muerte: el terror vigila siempre a la puerta, las depuraciones no se detienen al dintel de la puerta de la inmunidad legal de que se reviste el cargo de diputado. Ya en el breve tiempo transcurrido entre las elecciones y la convocación del Consejo Supremo, alguno de los elegidos ha caído en sospecha y en desgracia, como lo prueban algunos indicios sintomáticos de esta primera sesión, como por ejemplo, el del mariscal Blümher, que se comprende se quiera explicar con la situación en el Extremo Oriente, el del almirante Nikitow, jefe hasta ahora de la armada y el del comisario de Agricultura, Eiche, acaecido recientemente y el del comandante del ejército en la Rusia Blanca, Berlow, que no tienen sombra alguna de justificación.

Día de gloria en el frente de Aragón, arrebatándole al enemigo más de veinte pueblos

Como era de presumir, después de la victoriosa jornada de ayer, en que se rompió el frente enemigo por cuatro sitios distintos, hoy hemos recogido el fruto de nuestros esfuerzos del día anterior. No menos que 22 pueblos han caído en nuestro poder en esta región entre la jornada de ayer y la que hoy hemos vivido. El enemigo se ha mostrado muy desigual, pues mientras en unos sectores apenas si ha querido combatir, ha defendido, en cambio, otras posiciones y pueblos con verdadera tenacidad llegando la lucha a tener momentos de gran emoción.

Generalísimo felicitó con toda cordialidad. El número de evadidos es extraordinario. Solamente la brigada de Castilla ha recogido cerca de trescientos pasados. Por cierto que uno de ellos, al ser interrogado por mí, me ha contestado con una frase muy gráfica respecto de la situación de la España en que se encontraba. Al preguntarle cuando creen ellos que iba a terminar la guerra y cómo iba a terminar, me ha contestado con estas palabras: «Se quiere que le diga a usted, caballero. Lo único que se es que nosotros, los misioneros, estamos muy «adortecidos».

Claro es que ello ha servido para darnos la satisfacción de aniquilación, de castigarlo, durísimamente. Porque hoy es de aquellos días en que el número de muertos que se han dejado los marxistas en nuestro poder pasa del millar, y el número de prisioneros sobrepasa en mucho esa misma cifra.

«Se quiere que le diga a usted, caballero. Lo único que se es que nosotros, los misioneros, estamos muy «adortecidos».

Solo diré que por un sector en el que ha operado la división de Castilla, que por cierto ha tenido hoy actuación soberbia, magnífica que excede toda ponderación y que pone muy alto el valor de los héroes que manda Monasterio, se han cogido 500 prisioneros. Ello fué de una manera curiosa, porque desviándose la caballería de los barrancos de Monforte y Pueyo, se lanzó sobre estos puntos. En el primer pueblo se encontraban cuatrocientos milicianos que recibieron a nuestros jinetes con palmas y vitores, porque creyeron que eran suyos. Exusado es decir la sorpresa que recibieron cuando nuestros soldados empezaron a vitoriar a España y a Franco. Les obligaron a rendirse cosa que, por cierto hicieron del mejor grado posible.

«Se quiere que le diga a usted, caballero. Lo único que se es que nosotros, los misioneros, estamos muy «adortecidos».

También ha sido destacada en el día de hoy, la actuación de las Brigadas legionarias que han combatido con gran ímpetu y han realizado una maniobra verdaderamente soberana, a más de haber ejecutado, como de costumbre, una maravillosa acción artillera.

«Se quiere que le diga a usted, caballero. Lo único que se es que nosotros, los misioneros, estamos muy «adortecidos».

La aviación ha tenido mucho que pelear en el día de hoy. «La Temerosa» había destacado diversos grupos de ratas por todo el frente y hubo necesidad de irse a ellos para entablar combate.

«Se quiere que le diga a usted, caballero. Lo único que se es que nosotros, los misioneros, estamos muy «adortecidos».

Por cierto que hemos tenido la suerte de derribar dos ratas vistas y probablemente cuatro más, que se fueron del lugar de la lucha visiblemente tocados. Además, nuestros aviadores bombardearon el aeródromo rojo de Escandón, haciendo verdaderas proezas, porque se metieron en el embudo, completamente encerrados por los aparatos, y tres de ellos quedaron incendiados y, por tanto, inservibles ya para siempre.

«Se quiere que le diga a usted, caballero. Lo único que se es que nosotros, los misioneros, estamos muy «adortecidos».

No puedo citar los nombres de todos los pueblos, cotas y montes ocupados, pero para que no se queden en la tortura los españoles, diré algunos de los que recuerdo.

«Se quiere que le diga a usted, caballero. Lo único que se es que nosotros, los misioneros, estamos muy «adortecidos».

(Cita a continuación una veintena de nombres que aparecen en el Parte Oficial, y sigue diciendo):

«Se quiere que le diga a usted, caballero. Lo único que se es que nosotros, los misioneros, estamos muy «adortecidos».

Chautemps anuncia en la Cámara la crisis del Gobierno

París.—A las 9,40 de la mañana de ayer, se reunió la Cámara, ante la cual hizo Chautemps un patético discurso, en el que anunció la dimisión del Gobierno. A las 10,20 los ministros abandonaron la Cámara redactando el texto de su dimisión, que entregaron a las 10,40 al presidente Lebrún en el Palacio del Eliseo. A las once veinte todos los ministros, excepto Chautemps, abandonaron el Eliseo, haciéndolo diez minutos después Chautemps, durante cuyo tiempo celebró una breve entrevista con Lebrún. El presidente dimisionario declaró a la salida «Me voy sin pensar en volver. El jefe del grupo parlamentario socialista Albert Sorol, iba a iniciar el debate después de mi declaración, pero no lo hizo por haber anunciado la dimisión del Gobierno».

«Se quiere que le diga a usted, caballero. Lo único que se es que nosotros, los misioneros, estamos muy «adortecidos».

A las 11,35 el presidente del Senado Jeanneney, fué recibido por Lebrún y salió a las 12,5 negándose a hacer declaraciones.

«Se quiere que le diga a usted, caballero. Lo único que se es que nosotros, los misioneros, estamos muy «adortecidos».

EL TEBIB ARRUMI.
¿Jaqueca? ¿Malestar? Use 'Laxibero'

Gobierno Civil de la provincia de Burgos

Aviso importante para los industriales de Hospederías y Hoteles

Se viene observando que a pesar de las diferentes disposiciones emanadas de la Superioridad y bandos de este Gobierno civil, publicadas también en la Prensa periódica sobre hospederías, no cumplen las mismas los dueños de los hoteles, fondas, casas de huéspedes, etc., exactamente. En su consecuencia, se advierte a los mismos que lamentaría verme obligado a corregir gubernativa o penalmente las infracciones sobre las mismas, por cuyo motivo se reiteran por el presente anuncio las disposiciones que afectan a los dueños de dichos establecimientos, para que puedan ser cumplidas sin objeción alguna, en bien del servicio público y de los ciudadanos en general, aunque muchas de ellas parezcan propias de la Policía o de dependientes de la autoridad, porque reconoce esta que en muchos casos deben ser los dueños de dichas fondas y hoteles los que aporten los datos correspondientes y puedan servir estos de base a aquellos para la comprobación debida.

El ministro de Industria y Comercio visita el Laboratorio del Oro Nacional

El Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio, acompañado del Subsecretario del mismo Departamento y ambos de sus respectivos secretarías particulares, han visitado detenidamente en la tarde de hoy el Laboratorio del Oro Nacional, instalado en la Jefatura de Industria de esta capital. A las cuatro de la tarde fueron recibidos en este Centro por el Teniente Coronel Delegado del General Jordana, el Capitán Jefe del expresado Laboratorio y el Ingeniero Jefe. A su presencia, fueron efectuadas unas demostraciones, fundiendo algunos lingotes y efectuando algunos análisis de los mismos. Visitaron detenidamente todas las dependencias siguiendo con gran atención todo el proceso de fundición, desmonte y análisis, quedando admirados de la magnífica organización y de la importante labor callada que realiza este importante Centro que está haciendo el nuevo Tesoro Nacional.

El triunfo glorioso de nuestro Ejército en el frente de Aragón

Una madrugada.—Vuelta de nuevo al trabajo y esta vez para contar en líneas cortas, triunfante sobre la emoción y la fatiga, una historia de dos jornadas, tan empapada de gloria y de triunfo, tan maravillosa, que parecería a los que de lejos la escuchasen, cuento maravilloso de tiempos de gloria que vuelven con el polvo y la sangre de las viejas banderas de España. «Una hora y ocho horas recostado en las aguas del Ebro en su cabeza, un frente de guerra marxista sólido y fuerte, casi jactancioso en su fortaleza de cemento y de bayonetas. Pero ayer el cielo azul se pobló de alas de plata y el aire se llenó de ruidos de guerra terribles. Y luego el chirriar de los carros de combate que avanzaban y el galopar de los jinetes fue ahogado el paso ligero, de carga y de victoria, de los soldados de Franco. Y el frente marxista quedó derrumbado. Por cuatro sectores distintos: con más de veinte brechas simultáneas.

Financiera en la situación financiera de Francia, a pesar de que ahora los gastos militares pasaron de 1.800 millones a 3.200, y de que el Gobierno, en el primer mes de este año, se ha visto obligado a requerir adelantos del Banco de Francia. Esto es perfectamente normal, dijo Chautemps, pero habían de tomarse medidas y el ministro de Hacienda lanzó un programa de normalización económica y financiera que incluía el abandono de todas las leyes sociales, para cuya realización el Gobierno necesitaba la concesión de plenos poderes. Añadió Chautemps, que a su juicio era suficiente la actual mayoría parlamentaria, pero si el Parlamento creía que podía tener mayor éxito un Gobierno que contase con una mayor base parlamentaria, estaba dispuesto a ceder su sitio.

Chautemps declaró a los periodistas que de ninguna forma se encargaría de formar un nuevo Gobierno. En el transcurso de la tarde se han reunido varios partidos para estudiar la situación. Tanto los comunistas como los socialdemócratas se mostraron partidarios de un nuevo y verdadero Gobierno del Frente Popular.

Ha invitado a los comunistas

París.—León Blum ha continuado sus gestiones para la formación del nuevo Gobierno y ha invitado a los comunistas a participar en él. Con objeto de impedir manifestaciones callejeras ha sido reforzado el servicio de orden en las calles céntricas de la capital y en otros lugares, prestado servicio de vigilancia la Guardia móvil. Los comunistas anuncian que, si no se constituyera un Gabinete que correspondiera a la fórmula frente-populista, se declararían en huelga los funcionarios de los servicios públicos y todos los obreros dependientes del sindicato metalúrgico.

Desorientación política

París.—La jornada política se cierra con gran desorientación política, pues todo hace prever que Blum encontrará grandes dificultades para la constitución del Gobierno. En el Senado había hoy un sentimiento de malestar, por entender que era impropio de un planteamiento de una crisis que ha de alarmar a la opinión, en vísperas de un empréstito de una importancia como el destinado a la defensa nacional, que estaría abocado a un fracaso de constituirse un Gobierno en el que los extremistas pudiesen tener mayoría. Varios parlamentarios de la izquierda democrática expresaban esta inquietud, a pesar de que el hecho de que Chautemps dimitiese sin que se efectuase la votación parlamentaria, que habiese suministrado datos interesantes sobre la situación política y actitud de cada grupo. En el Senado se suponía que la crisis actual es de solución más difícil que la anterior y se dudaba que Blum pueda constituir un Gobierno con base bastante amplia para asegurar la labor intensa que tiene que realizar, tanto en el orden económico como en el exterior.

Los socialistas y comunistas quieren un Gobierno del Frente Popular

París.—Inmediatamente después de anunciada la dimisión del Gobierno, se reunieron los grupos parlamentarios, que adoptaron importantes decisiones. Los socialistas requieren la constitución de un Gobierno del Frente Popular, presidido por un socialista. Los comunistas continúan propugnando por un Gobierno también del Frente Popular, en el que figuren los comunistas. Los radicales-socialistas se limitaron a expresar su confianza y amistad a Chautemps. La Federación Republicana, en un comunicado censura el procedimiento seguido para la dimisión del Gobierno, a la que no ha precedido un voto parlamentario. Los centristas por último declararon hallarse dispuestos a apoyar a un Gobierno de amplia concentración en el que no figuren los comunistas.

Nuevos detalles de la crisis francesa

París.—El Presidente de la Cámara Herriot, abandonó el Eliseo a las 12,55, negándose a hacer declaraciones. El Partido Comunista ha dirigido una carta a los dirigentes del partido socialista en la que pide una reunión inmediata de los representantes de los dos partidos.

Blum recibe y acepta el encargo de formar Gobierno

París.—El Presidente de la República, después de haber recibido por la mañana a los Presidentes de las dos Cámaras, reunió a las tres de la tarde las consultas recibiendo a Blum en su calidad de jefe del Partido más numeroso en las Cámaras.

Blum da por terminadas sus consultas

París.—El señor Blum ha dado por terminadas sus consultas. Hoy, por la mañana, probablemente, comunicará al presidente de la República el resultado de las gestiones y si acepta o no definitivamente la misión de formar Gobierno.

Concentración e incorporación a filas

Se llama a filas a los reclutas del cuarto trimestre de 1940

Se concentrarán en las respectivas Cajas de Recluta, en los días 10 al 18 de abril próximo, todos los nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente, comprendiéndose en este llamamiento los del mismo trimestre de reemplazos anteriores agregados a éste.

Las gestiones de Blum

París.—El Presidente de la República Lebrun encargó la formación de nuevo Gobierno al jefe del partido socialista, León Blum. Previamente, Lebrun recibió en consulta al Presidente del Senado, Jeanney, y al Presidente de la Cámara, Herriot. También celebró una larga conversación con Chautemps, después de éste le hubo presentado la dimisión.

ATENCION

Habiendo tenido que huir ante los horrores y vejámenes de la horda roja, los propietarios del Gran Hotel Continental de Santander, hacen saber a su distinguida clientela y al público en general que han vuelto a hacerse cargo del Hotel, habiendo hecho reforma en el mismo y donde el cliente verá satisfechos sus más íntimos deseos tanto en lo que se refiere a Confort como en lo que se refiere a Restaurant.

Aprovechando la ocasión para gritar con todas sus fuerzas

¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL — ENGUADERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS — DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC. — BERNAN GONZALEZ, SAIN CALVO, 12 — BURGOS

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, Tfno. 2.004



LA SEÑORA

Doña Carolina Revilla Sancha

ha fallecido en el día de hoy, a los 70 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada hermana, doña Eliséa; hermana política, doña Magdalena Olalla, primos y demás familia

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al entierro y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el primero mañana sábado 12, a las CUATRO Y MEDIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo el lunes 14 a las DIEZ, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 11 de Marzo de 1938

Vivía: Arco del Pilar núm. 3

El duelo se despide en el sitio de costumbre

«Y así ha comenzado la ofensiva de España que nos ofrece ya al morir la segunda jornada lo que estaba previsto para ser alcanzado a la sexta. Un frente de sesenta kilómetros que se pone en movimiento, cara a la llamada de los mares latinos, y alcanza una profundidad en su penetración de unos veinte kilómetros—en uno, determinado, veintinueve—y deja a su espalda, entoldados por el triunfo de las banderas ochenta pueblos (y posiciones importantes. Y más de cuatro mil prisioneros, entre ayer y hoy, un depósito fantástico de cañones y tanques rusos de ametralladoras y fusiles... Todavía más; sobre las tierras rojas de esta región que el paso de los rojos ha vuelto más cenicienta y desolada, se apilan los cadáveres ensangrentados, haciendo más roja la tierra pelada y unos montones retorcidos señalan los cementerios ocasionales de seis cazas soviéticas que hicieron esta mañana su último vuelo.

«Y ya cuando la tarde va venciendo, los hombres de esta división sin igual han plantado sus gritos de triunfo en la ciudad heroica, siempre nuestra por el recuerdo y el heroísmo y hoy recabada: ¡en Belchite, santuario del tesoro de una raza! Así ha sido, en su comienzo, esta historia maravillosa que, de lejos, pudiera parecer bello cuento de guerra y de triunfo. Así ha sido por el heroísmo de los soldados y por el genio del Caudillo cuando al sonar la hora de la plenitud de España, Aragón ha dejado ser yunque para convertirse en martillo... No he de repetir aquí la enumeración de pueblos y posiciones conquistadas. Acaso sea mejor ofrecer una visión de conjunto de las operaciones iniciadas para facilitar la tarea de los lectores.

«La ofensiva—acaso la de más amplia frente lineal simultáneo de toda la campaña—se ha iniciado muchos puntos de una línea de frente que no era recta, sino que corría formando un entrante rojo en las líneas nacionales que quiso ser semicircular y no lo logró porque de impedirlo se en cargaron en momentos difíciles, pechos aragoneses. Era lo que se llamaba la bolsa de Belchite. Se extendía desde el Ebro, en el sector de Fuentes y volvía al final de la curva, en Martín del Río. Unos sesenta kilómetros que se han visto estrechados por el fragor más terrible de la más terrible batalla.

«El frente enemigo quedó ayer roto por muchos puntos y las columnas fueron avanzando, con movimientos radiales, de precisión maravillosa, de agilidad manobrera sorprendente. Así ha caído Belchite, así se ha alcanzado Monzón, así en el extremo Sur, de la ofensiva ha quedado ya dibujada sobre el plano, la manobra más sorprendente y genial. Porque allí en aquel extremo sur, una tenaza gigantesca ahoga los gritos de pánico de una zona que quiso esconder avaramente riquezas en su entraña. No andan muy lejos de los mil kilómetros cuadrados que en dos días se han incorporado a España, y el avance sigue, impenetrable, formidable, como una caterva de bravura que se desempeña y ya en la llanura, es río saltarín que siente la nostalgia del mar. ¿Que a dónde vamos? Ni lo sé, ni aunque lo supiera intentaría decirlo. Me basta con saber dónde hemos ido en dieciséis horas exactas de lucha, de combates y de victoria... Cuando ha llegado la noticia de que la ciudad de Belchite era otra vez y para siempre España, en muchos ojos había lágrimas triunfando sobre la risa de gozo y los vítores de entusiasmo. Porque Belchite es ya símbolo y ejecución de una raza. Eran las cinco de la tarde y estaba ya muriendo el sol, cuando los hombres del general que sabe de la marcha aquella por las planicies extremeñas, entraban en la ciudad. Antes hubo que luchar de firme, con coraje y con furia que acaso el enemigo, aun en el gran pánico de la derrota tremenda, alcanzó a ver la importancia trascendental de las casas mordidas que un día fueron Belchite y se apresó a defenderlas hasta el fin. Pero el fin llegó pronto. Un círculo de cascos que chocaban contra los guijarros de la hondata y un círculo de bayonetas se fue formando en torno a la zona de Belchite. Y cuando se dijo: «¡Hay que entrar!» los hombres de Franco entraron.

«Había allí toda una concentración imponente de hombres y de material. Anoche, jadeando por la prisa angustiosa entre las sombras llegó a Belchite la División mixta norteamericana. Esta mañana parte de ella, se ha decidido a desandar lo que anduvieron con prisa. Los otros han quedado allí. Y con ellos los cañones y los tanques, y con ellos también—¡historia eterna y terrible!—las casas quemadas, los escombros aplastados y el hedor inconfundible de la su ciudad mas repugnante... Belchite ha vuelto a España, españoles. Con su historia reciente que escribió la sangre y asombro al mundo.

«Es en el atardecer de hoy precisamente, fiesta de los Mártires de la Tradición, cuando ha vuelto la bandera de la Patria a las casas destruidas. Porque en Belchite todo fue subime y todos llenaron su compromiso con la gloria; Pero había allí, en las troneras del Seminario, unos muchachos del Tercio de Montserrat que miraron a la muerte con una arrogancia que causa ahora pasmo y espanto. Cuando se reza por otros Mártires de otro siglo en las ruinas que supieron del dolor de su agonía, estos muchachos de ahora habrán podido ver al atardecer una bandera, destruzada, con polvo y arrugas.—La bandera por la que ellos, antes de arriarla, supieron ganar la cara a la muerte...

«AGUILAR.

Esta es la historia sin palabras de dos jornadas que tienen grandeza y encanto de cuento de otros tiempos de gloria que vuelven. La historia porque lo quiere el Caudillo, no ha acabado todavía. Espera de nuevo la luz del sol la tierra de Aragón, que fue yunco que y es ya martillo de España.

FAVORERAS AL NECE CESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros

Fundados en 1909. Bajo el Patronato del Gobierno

Capital de Imponentes en 31 de Diciembre de 1937: 7.868.515'71 ptas

Imposiciones: En cuenta corriente a la vista, al 1'25 por 100 anual

En libreta ordinaria al 2'50 Id. A plazo de 6 meses al 3 Id. A plazo de 1 año al 3'50 Id.

Empeños: Al 6 por 100 anual. Oficinas: En el nuevo edificio de su propiedad, Espolón, 44, travesía de la Diputación y Carnicerías. ENTRADA A LA CAJA DE AHORROS: Chafan, frente a la Plaza de Prim ENTRADA AL MONTE DE PIEDAD: Última puerta de Carnicerías

Información de París

El martirio de las obras de arte

La prestigiosa y casi centenaria ilustración francesa «Illustration», ha dedicado tres números especiales a los acontecimientos de España. El primero apareció en agosto de 1936. Contiene una extensa impresión gráfica inmediata de todos los desórdenes y horrores del movimiento marxista. El segundo correspondía a enero de 1937. La magnitud de la reacción nacional patriótica y vencedora se hacía sensible en dicho número, frente a las nuevas demostraciones del desentendimiento de la horda. El tercer número acaba de aparecer ahora, con un objetivo especial, monográfico, concreto: la devastación artística y comunista en todas las provincias españolas que estuvieron bajo su égida.

Este número de «Illustration» es, como los otros, intrínsecamente imparcial. Por la razón sencilla de que es un simple acopio de documentos. No contiene apenas texto. Sus 40 páginas se hallan integradas todas ellas por reproducciones fotográficas de monumentos, de obras artísticas, especialmente de pintura y escultura, que han sido, en alguna forma, sacrificadas, inmoladas en esa revolución cruenta. Tan sólo a pie de las dramáticas reproducciones figura la leyenda, las palabras indispensables para situarlas ante el lector; la verificación arqueológica de su autenticidad y de su estado. Toda la elocuencia está, pues, en la anécdota palpable, visible de ese martirio de las piedras y de las telas, en su paternidad artística ilustre, en su valor inmortar, en la unicidad de las piezas, en la categoría constantemente excepcional de cada uno de esos tesoros profanados.

Las tallas policromadas del siglo XVI; las «terracotas» de Pedro Vázquez, del XV; las Vírgenes alabastrinas del XIV; las filigranas góticas y las figuras barrocas de la más pura estirpe hispánica, alternan con los retratos de Van der Weyden, con el Greco («Magdalena») y del retrato del Cardenal Faveria, o con la tela del Monasterio de la Rábida representando a Cristóbal Colón. La mejor tradición española (la escuela sevillana, la escuela andaluza, Meina y los imagineros maravillosos de la sociedad de Málaga y de la Virgen de las Angustias de Ronda, al lado de la mejor tradición universal, de exquisitos ejemplares de la escuela italiana del XV, de la más fina escuela flamenca, se juntan hoy en una trágica hermandad; la del martirio que por igual se ha encarnizado en ellas.

Dejemos, en fin, la palabra a los editores de este martirologio artístico, a la introducción que ha puesto la misma «Illustration» a ese Martirio des Oeuvres d'Art: guerra civil en España, y donde se resumen objetivamente la responsabilidad y el alcance de esa experiencia inoportunista:

«Esta vez no se trata de cadáveres desmenuados en los campos o en las ciudades de víctimas de represalias, ni de ruinas acumuladas por los bombardeos, sino de obras de arte que, precisamente por este mismo título, no pertenecen solamente al patrimonio de España, sino a la civilización universal. Estas obras son casi todas ellas de carácter religioso porque España, en el

curso de los siglos, ha sido siempre profundamente católica y ha sido la Religión quien ha inspirado todas las manifestaciones de su actividad espiritual. Y es precisamente ese carácter religioso lo que ha desencadenado contra ellas el vandalismo destructor.

«Las imágenes que se reproducen han sido escogidas entre más de quinientas, procedentes de catorce provincias: Cádiz, Avila, Huelva, Badajoz, Córdoba, Galadajara, Toledo, Málaga, Granada, Madrid, Vizcaya, Gijón, Santander y Sevilla. Estas fotografías han sido tomadas por los servicios del General Franco, a medida que los Ejércitos Nacionales iban ocupando las provincias mencionadas. Pero las degradaciones, las mutilaciones, las profanaciones cuyo rastro es visible en ellas no son debidas en ningún caso a acciones de guerra. Es siempre desgraciadamente inevitable, cuando la guerra arde, impedir que sus efectos destructores se extiendan más allá de su objeto inmediato. Entonces, los edificios bombardeados o incendiados pueden ser iglesias, santuarios, monumentos históricos, y las riquezas que encierran—cuadros, esculturas, objetos preciosos de toda clase—comparten forzadamente la suerte de aquellos. Pero no es éste el caso de los documentos aquí reunidos. Estas obras de arte, en su casi totalidad, han sido puestas en ese estado de una manera voluntaria, sistemática, sin necesidad militar alguna, lejos de las zonas de combate y casi siempre en momentos en que los «gubernamentales» eran enteramente dueños de la región donde dichas obras se hallaban emplazadas. Los dirigidos republicanos—de Madrid, de Valencia o de Barcelona—podrán decir en vano que jamás han querido este desastre y que contra su voluntad, individuos aislados, escapando al control por aquellos ejercido, se han entregado a esos atentados inconfesables. Será exacto, si se quiere, en ocasiones. Pero lo cierto es que los mismos hechos se han reproducido con demasiada frecuencia y en demasiados lugares para no acusar plenamente la ejecución de un plan general trazado de antemano. Los autores vandálicos no han cedido a un frenesí brusco, súbito, inconsciente. Han obedecido órdenes recibidas de los comités soviéticos locales, actuando en vez de las autoridades existentes. Y sin duda tales comités obedecían por su parte, a instrucciones procedentes de más lejos: sino precisamente de Madrid, Valencia o Barcelona, al menos de la Internacional Comunista. Basta sólo, en todo caso, el contemplar estos Crucificados, estas Vírgenes con los ojos saldados, estas telas o estos retablos rotos, estas estatuas o estos fragmentos escultóricos ferrocementados, al paso que las paredes que cobijan tales restos no contienen siquiera el menor rastro de proyectiles, para darse cuenta de que la guerra no ha pasado por allí y que la única causa de ello ha sido la revolución bolchevique».

Nada puede añadirse a este comentario sereno, autorizado, minucioso, definitivo. Detrás de él están, además, los documentos, las precisiones. El verdadero mundo civilizado tiene, en todo caso, la palabra.

GOBIERNO NACIONAL

Visitas a los ministerios

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

El Delegado de S. S. Monseñor Antón, estuvo esta mañana en el despacho del general Jordana, con el que sostuvo una larga conferencia.

También ha cumplimentado al vicepresidente del Gobierno y encargado de Negocios del Japon señor Takao, el presidente del Consejo de Administración y el director gerente de la Sociedad «Pisbe», señores Pradera y Zapino, don José Yanguas Mesa, don Luis García Quijano, don Joaquín del Moral.

DEFENSA NACIONAL

El subsecretario del Ejército general Valdés Cabanilles, ha recibido las visitas de los coroneles de Caballería don José Arce, y del de Infantería don Ángel Revilla; Conde de Arjillo; comandante Colla; don Julio Gavito; don Aurora García y don César Rucón.

AGRICULTURA

El señor Fernández Cuesta ha recibido las visitas de varias comisiones de agricultores que le han testimoniado su agradecimiento en nombre de las representaciones que ostentaban por haberles eximido del pago de las maquilas.

También está recibiendo el ministro de Agricultura multitud de felicitaciones de sociedades de agricultura y Ayuntamientos de la España Nacional por el mismo motivo.

Como contestación al telegrama que el Secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS dirigió al Secretario general del Partido Fascista de Italia con ocasión del fallecimiento de Gabriel D'Annunzio, se ha recibido el siguiente despacho:

Excmo. Sr. D. Raimundo Fernández-Cuesta, Secretario general de F. E. T. y de las JONS.

«Agradezco vivamente a V. E. su mensaje referente a la pérdida del gran poeta y soldado Gabriel D'Annunzio. La solidaridad y simpatía de los camaradas de la Falange Española Tradicionalista son particularmente apreciadas por los camaradas negros de Italia.— Achille Starace».

HACIENDA

El Consejo de Administración del Banco Central ha hecho entrega al Ministro de Hacienda, de un cheque de CINCO MIL PESETAS, con destino a la Suscripción Nacional abierta para el monumento a don José Calvo Sotelo.

El señor Amado agradeció en extremo ese donativo.

ENTREGA CON UNAS CAJAS CON MONEDAS DE ORO

En el despacho del ministro de Hacienda señor Amado, se ha celebrado esta mañana un acto altamente simpático, consistente en la entrega de unas cajas de monedas de oro, procedentes de distintos donativos que la esposa del Generalísimo Franco donña Carmen Polo de Franco, ha recibido con destino a la Suscripción Nacional.

La entrega la han efectuado la hija del Caudillo, Carmencita y sus dos primos.

OBROS PUBLICAS

El ministro de Obras Públicas ha recibido a una comisión de Cádiz compuesta por el Gobernador Civil, Abogado del Estado y Junta de Obras del Puerto, que le han hablado de la zona franca en aquel puerto.

Mañana sábado será último día de despacho en esta ciudad por comenzar el próximo lunes el traslado del ministerio a Santander.

INDUSTRIA Y COMERCIO

En este ministerio se ha fijado el siguiente anuncio:

«Para general conocimiento y muy especialmente el de cuantas personas tengan pendiente de resolución asuntos en los diferentes servicios de este Departamento, se hace saber de orden del Ministro de Industria y Comercio que, a partir del próximo sábado día 12 del corriente mes de Marzo funcionará con carácter provisional en los locales de este Departamento una oficina de Registro y tramitación de los diversos asuntos mientras dure el traslado de los servicios del Ministerio a Bilbao. Por consiguiente sólo por dicha oficina podrán ser atendidas las consultas que se eleven por el público o tramitados los asuntos que oficialmente sean presentados en el Ministerio.

El próximo miércoles, día 16 de marzo, el Ministerio de Industria y Comercio reanudar sus funciones en Bilbao en el edificio de la Diputación Provincial, en la Gran Vía.

La Lotería extraordinaria de hoy en Sevilla

En el sorteo de la lotería extraordinaria de hoy, han resultado premiados con los primeros premios los siguientes números:

- Con 500.000 pesetas el número 853, Larache.
- Con 150.000, el 5.981, San Sebastián.
- Con 75.000, el 18.829, Sevilla.
- Con 5.000 pesetas, los números 9.950, Vigo; 3.020, Melilla; 5.236, San Sebastián; 10.454, Sevilla; 10.461, Vigo; 13.358, Jerez; 3.154, Utrera; 901, Córdoba; 6.908, Sevilla; 13.307, Sevilla.
- Con 3.000 pesetas los números 17.888, 6.964, 11.956, 3.747, 17.860, 5.304, 16.968, 13.377, 12.919, 9.0561.

Sindicato Español Universitario

S. E. U.

Se ordena a todo camarada afiliado a este Sindicato el uso de nuestro Emblema, el cual colocará provisionalmente en el brazo izquierdo, quedando terminantemente prohibido el uso de éste en prendas que no sean las de uniforme.

Dicho Emblema, se podrá adquirir en la Jefatura Provincial de la Sección Feminina de F. E. T. y de las JONS, Espoz, 2 y 4, al precio de 1,50 pesetas.

EL JEFE PROVINCIAL

TODA LA CORRESPONDENCIA DE

El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Decreto concediendo el grado de Tenientes honorarios a los veteranos defensores de las tradiciones patrias

Pamplona.—A las 7 de la tarde de ayer tuvo lugar en el Teatro Gayarre, un acto con asistencia del Excmo. Señor Ministro de Justicia, del subsecretario señor Argüeso, del general Castro Girona y de todas las autoridades y jefes que ocuparon la presidencia.

El escenario aparecía bellamente adornado. Un fondo rojo de cortinas; a un lado, una cruz, sobre la cual descansaba desde el fondo, una gran bandera nacional y el busto del Generalísimo Franco al otro lado. En el centro la mesa presidencial y detrás de los puestos de las distintas autoridades y jefes algunos veteranos carlistas.

El primero en hacer uso de la palabra fué el Delegado Provincial del Movimiento Juan Angel Ortigosa, señalando los matices de la fiesta que se celebraba y dedicando un recuerdo al llorado general Mola. El público puesto en pie, a regimiento de Juan Angel Ortigosa, rezó un Padrenuestro, pues vamos a dejarnos—dijo Ortigosa—de minutos de silencio, por ser forzosamente en cierto modo liberal. Después hablaron el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, don José Garrán, el subsecretario de Justicia Luis Arrolano y el señor Conde de Rodenzo.

El señor Conde de Rodenzo dió lectura al siguiente Decreto que fué acogido con indescriptible entusiasmo:

«La histórica Comunidad Tradicionalista, integrada hoy en Falange Española Tradicionalista y de las JONS, venia celebrando desde hace cerca de medio siglo la Fiesta de los Mártires de esta Causa en la fecha, de 10 de marzo.

Todo el valor emocional y espiritual de esta fiesta, evocación de los que ofrecieron sus vidas en aquellas cruzadas del siglo XIX, que bien pueden considerarse precursoras del actual Movimiento Nacional, ya que fueron intentos y esfuerzos realizados por la auténtica España para reintegrarse al cauce de sus destinos históricos, debe ser recogido por el nuevo Estado, que aspira a enlazar el espíritu que animó a los defensores históricos de las más puras tradiciones con el esfuerzo actual por el resurgimiento patrio.

Teniéndolo así en cuenta, y en homenaje debido a los venerables supervivientes de aquellas gestas, dispongo:

Artículo único.—Se concede el gra-

do honorario de tenientes del Ejército Español a cuantos en las cruzadas del siglo XIX fueron defensores de las tradiciones patrias, y precursores de este glorioso amanecer de España. Previa solicitud se les expedirán por el ministerio de Defensa Nacional los títulos correspondientes.»

Dado en Burjos a nueve de marzo de mil novecientos treinta y ocho. — Segundo Año Triunfal.

UN TELEGRAMA.

Concluido el acto celebrado con tanta brillantez y con entusiasmo tanto en el Teatro Gayarre, el Ministro de Justicia se trasladó al Palacio Provincial, donde descansó durante un buen rato y luego dirigió al Caudillo el siguiente telegrama:

«Ministro Justicia a S. E. Generalísimo Franco.—Burgos.

Celebrada fiesta patrias Tradición reitro en nombre leales marvatos adhesión inquebrantable. — Rodenzo. N. de la R.—Con fecha 14 de octubre de 1936 existían en nuestra capital diez supervivientes de la última guerra carlista, los que asistieron al solemne funeral que se celebró en nuestro Santo Templo Metropolitano por el alma de don Alfonso Carlos de Borbón en sitio preferente; estos eran don José Miguel Oliván, don Cesáreo Redondo, don José Esteban Miguel, don Tiburcio Cortezón, don Casimiro Mansilla, don Pedro Pozas, don Francisco Muñoz, don Román Sanz tiago García, don Manuel Tijero y don Enrique Palacios.

De aquella fecha al día de hoy, algunos han pasado a mejor vida. En paz descansan.

VIAJES

Ven a salir coches turismo para ZARAGOZA SEVILLA BILBAO SALAMANCA Perfectamente asegurados APROVECHE V. LA OPORTUNIDAD VIAJES peninsulares Teléfono 20-25

Contra el hambre y la miseria va AUXILIO SOCIAL, para nuestros hermanos que sufren en la Cataluña roja.

Suscribe tu aportación en el Cuartel de la Merced — Territorial de Cataluña — BURGOS.

Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos

Caja Central de Ahorros y Préstamos

ANUNCIO

Se ha solicitado en esta oficina un duplicado del resguardo de imposición a plazo fijo de un año, expedido el 29 de octubre de 1934, con el número 3.362, por extravío de dicho resguardo. Lo que se hace público a los efectos del artículo 13 del Reglamento, con la prevención de que transcurridos 15 días a contar de la fecha de este anuncio, sin que se produzca reclamación, se podrá acceder sin más trámites a lo solicitado, quedando el Establecimiento exento de toda responsabilidad.

Burgos 11 de marzo de 1936. Segundo año triunfal.—El presidente, Francisco Estévez Rodríguez.

Suscripción de Auxilio a poblaciones liberadas

Suma anterior, 3.073 pesetas. Donativos recibidos en el Gobierno civil:

- Almacenes Campo, 300 pesetas.
- Don Eusebio Rodríguez, 100.
- Don Domingo Pablo, 100.
- Funcionarios del Gobierno civil, 60.
- Ayuntamiento de Villarcayo, 101,85.
- Sra. Viuda de Martínez, 200.
- Don Juan M. García Real, 75.
- Hotel España, 250.
- Sres. Calleja, Núñez y C.ª, 500.
- Donativos recibidos en la Caja de Ahorros Municipal:
- Doña Patrocinio Castrillo, 25 ptas.
- Doña Efigenia Fernández, maestra de Mambriellas de Lara, 2.
- Donativos en especie recibidos en la Guardia municipal:
- Presidente de la Junta Administrativa de Revenga, 33 docenas de huevos.
- Sra. Maestra y niños del mismo Pueblo, 5 docenas.
- Sr. Alcalde de Caladilla Sotobrián, nueve y media docenas de huevos.

Escuelas Dominicales

La Junta directiva de las mismas, siguiendo la costumbre de años anteriores, ha dispuesto que las alumnas de dichas escuelas, y cuantas jóvenes quieran a ellas agregarse, tengan un día de retiro espiritual que tan eficaces son para la reforma de costumbres y adquisición de virtudes cristianas, únicas que dan consuelo y esperanza en el trance inevitable de la muerte. Dichos días de retiro, o ejercicios espirituales, se celebrarán en la capilla del Internado Teresiano y comenzarán el lunes, 14 del actual, para terminar el sábado 19, fiesta del Glorioso Patriarca San José, con misa de Comunión general. Cada día habrá dos ejercicios; el primero a las siete menos cuarto de la mañana, que terminará a las siete y media con la santa misa y el segundo, a las siete de la tarde, que durará hasta las ocho.

La Junta espera que las modestas y sirvientes y en general todas las obreras no hallarán dificultades en sus respectivos talleres y domicilios, antes bien, estímulos y facilidades por parte de sus respectivas maestras y señoras, pues es bien y fruto de los Sagros Ejercicios no solo que redundar en provecho de aquéllas sino también de éstas.

LA JUNTA.

EL JOVEN José-Santiago San Martín Martínez

Cabo de la 44 Batería del II Ligero de Artillería, Combatió por Dios y por España.

que falleció el día 27 de Febrero de 1935, a los 19 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Sus apenados padres, don Saturnino y doña Felise; su hermano, Fernando y demás familia.

Agradecerán a sus amistades la asistencia a dichas misas, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 11 de Marzo de 1936.

El Excmo. Sr. Arzobispo se ha dignado conceder 100 días de indulgencia por cada una de las misas.

EL JEFE PROVINCIAL

Tribunales

SENTENCIA En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Roa, sobre violación, que se sigue contra Gregorio Miguel García, se ha dictado sentencia, absolviéndole de dicho delito, declarando de oficio las costas.

OFICINA TECNICA JURIDICA

BURGOS: Sanz Pastor, 18-1.º, Apartado 92, Tel. 1.463 - VITORIA: Prado, 6-2.º, Apartado 51, Tel. 2.054 CERTIFICACIONES Penales y Últimas Voluntades, Gestiones, etc. etc.

Da de tu tabaco a los que sufren por España. No niegues el cigarrillo que para ellos te pide Obra Católica de Asistencia al Herido.

- Castro-Urdiales -

Bella Ciudad en la Costa del Cantábrico, provincia de Santander, con hermosas playas y a 35 kilómetros de Bilbao, ofrece buenas y económicas viviendas y locales para Comercios e Industrias, a todas aquellas personas que sin arraigo ni misión oficial, residen actualmente en Burgos, bajo la incomodidad de una aglomeración verdaderamente extraordinaria, debida a las circunstancias.

El Ayuntamiento de Castro-Urdiales informará gratuitamente a cuantas personas soliciten datos para su traslado a dicha ciudad.

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

Suministros de CEMENTO

Servicio directo de fábrica y almacén

Viuda de Zacarías Cámara

Almacenes: Estación del Ferrocarril BURGOS

Bazar
"LA COCINA"
Caja especial en vitellos para Cocina y Comedor
LOZA
CRISTALERIA
Vicente P. Canales

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del

HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivenérea ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 22-24
TELEFONO, 1856
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

C. Arángüena García-Inés

(Del Hospital de Bucarías)
Aparato Urinario y Piel
LIBERTAD, 2 TELEFONO, 1864
Consultas: de 1 a 2 y de 4 a 6

sin palabras tienen grande tanto de otros que vuelven lo quiere el todo todavía luz del sol que fue yun de España.
AGUILAR.
AL NECE NO DES-NGUN
Piedad os
Gobierno 515-71 ptas por 100 anual
Id.
Id.
Id.
Espolón, 44,
Plaza de Prim
arnierías

